

政法队伍教育整顿

对照英模找差距 学习榜样守初心

政法系统掀起学习英模热潮

本报讯(记者 刘志婷)为扎实推进政法系统教育整顿工作,连日来,太仓政法系统大力开展英模教育,弘扬英模精神,在系统内掀起学习英模、崇尚英模、争当英模的热潮。

市委政法委机关举行政法英模先进事迹报告会,邀请市公安局政治处干警葛浩讲述洪明同志先进事迹。将生命定格在抗疫一线的洪明,用实际行动践行“我是党员我先上”的铮铮誓言,用生命诠释“人民警察为人民”的使命担当。机关党员干部纷纷表示,将以政法队伍教育整顿为契机,将英模教育贯彻到日常工作中,不断筑牢政治忠诚,强化担当精神,改进个人作风,提高履职本领,真正做到让党和人民信得过、靠得住、能放心。

市法院召开“跟班先进找差距”暨“弘扬三大法宝 提升干事本领”跟班方式,让年轻干警在查找差距中学政治、学理念、学业务、学作风。通过这样的形式,一方面让年轻干警找到追赶的方向和前进的动力,把从先进典型身上学到的精神、品德和作风落实到具体行动上,实化为不断进步的司法业绩;另一方面也让优良的作风和宝贵的精神在榜样力量的引领下得到传承。当天,全体与会人员还集体观看了新时代政法英模先进事迹报告会和职务犯罪案件庭审录像,通过深刻学习先进英模事迹和深入剖析违法违纪案例,进一步教育引导广大干警见贤思齐促担当,学思践悟再奋进。市检察院召开队伍教育整顿英

模事迹专题学习会,集中观看位洪明先进事迹专题片。各支部召开弘扬英模精神分享交流会,学习全国模范检察官王勇的先进事迹,分享学习心得体会。“王勇、位洪明同志都是我们身边的先进典型模范,是我们政法系统涌现出来的先进工作者。”通过学习英模的先进事迹,干警黄谱泓备受鼓舞,“作为检察干警,要深入学习他们身上的优秀品质和工作作风,敢于迎难而上,攻坚克难,立足本职、埋头苦干、自我加压,更好筑牢政治担当,履行法律职责,践行为民使命。”

市公安局举办“初心如磐 使命在肩”先进典型事迹报告会。报告会上,6名宣讲者用质朴的语言、暖心的故事、饱满的激情,从不同岗位、不同角度,生动讲述了来自全市

公安机关的6名先进典型立足本职工作、默默奉献、一心为民的感人事迹,让在场观众真切地感受到了先进典型对党忠诚的政治品格、心怀群众的真挚情怀、勇于担当的拼搏精神和争先创优的执着追求。使命呼唤担当,榜样引领力量。此次活动在全市公安机关掀起了学先进、赶先进、当先进的热潮,激励引导全警学习英模、争当先进、忠诚履职、担当作为。

与此同时,清明期间,太仓政法系统还广泛开展清明祭扫活动,政法干警们纷纷表示,要延续革命精神、发扬艰苦奋斗的优良作风,把党史学习教育和教育整顿成果转化为奋进动力和工作实绩,为太仓高质量建设“两地两城”贡献坚强的政法力量。

法治大家谈

我市成立调解理论研究与人才培训中心

本报讯(记者 张瑜)为深入推进法治太仓“光辉工程”,提高人民调解员能力素质,建设一支政治合格、业务精通、热心公益、公道正派、秉持中立的人民调解员队伍,近日,市司法局与上海政法学院合作共建,成立太仓市调解理论研究与人才培训中心。

中心集调解领域科研、实践、培训、服务“四位一体”,依托上海政法学院的专业力量,与司法部调解理论研究与人才培训基地合作共建,加强人民调解队伍建设,多举措开展调解理论科研、培训活动,促进人民调解专业化发展。

中心将定期承担调解培训业务,不定期主办调解学术会议,采取“请进来”和“走出去”的方式,可以通过举办全市调解经验研讨、模拟调解大赛、调解知识竞赛等系列活动,积极探索、完善、创新和推广调解员执业规范标准,大力推进调解工作专业化、职业化进程,提高参训人员的调解技巧。同时,筹划建设调解理论研究与人才培训APP,为调解从业人员及社会公众提供在线咨询、服务,并将建成调解案例数据库、调解实训平台和调解人才库。

调解理论研究与人才培训中心的成立,系太仓落实《中央政法委、最高人民法院、司法部、民政部、财政部、人力资源和社会保障部关于加强人民调解员队伍建设的意见》,加强人民调解员队伍建设的举措,旨在继承发扬“枫桥经验”,适应新时代多元化矛盾纠纷需求,以加强培训研讨、创新培训形式为突破口,努力提高人民调解员培训质量、效果,推动法治太仓高质量发展。

法治传真

参观市家风馆 弘扬廉洁从政好家风

本报讯(记者 刘志婷)为深入落实政法队伍教育整顿工作部署,扎实开展好学习教育各环节各项工作,营造清正廉洁的良好氛围,日前,太仓法院组织院中层以上领导、各党支部书记和部分干警代表前往市家风馆参观学习。

干警们依次参观了家风馆的序厅、王氏家训厅、太仓历史名人家风厅、“廉砖”和“廉砖精神”厅四大主题展厅,从历代名人家训中汲取养分,循序渐进感受家风文化,浸润崇廉

尚廉之风。参加活动的党员干部们表示,通过现场参观学习提高了自己对廉洁齐家、廉洁从政的思想认识,受到了深刻的思想洗礼,上了一堂印象深刻的廉政教育课。今后,将从自身做起,从家庭做起,恪守家庭美德,突出“勤”“廉”二字,始终保持人民法官光明磊落、清正廉洁、刚正不阿、是非分明的职业良知,努力打造让党放心、让人民满意、忠诚可靠、清正廉洁的过硬法院队伍。

市场监督管理

对城区部分加油机开展计量检查

按照省市加油机计量模块专项检查的要求,市市场监管局联合市检验检测中心对城区主要加油站进行了现场抽查,主动把好计量关,切实维护消费者合法权益。

执法人员重点查看了在用加油机的铭牌、外观及检定标识等情况,确认了主板、流量转换器与编码器的铅封状态的完好情况,检查了加油机自锁功能,核对了监控微处理器与编码器的序列号等主要信息,查看了计控主板与指示装置之间连接线缆的使用状态,确保加油机的检定与使用合法合规。现场,依据检定规程的程序,由检验检测中心的检定人员使用标准金属量器对油枪出油的数量进行了检定。

本次现场检查中,被抽查加油站计量器具均经检定并在有效期内,铅封完好,电脑主板上的防作弊铅封不存在异常

情况,也没有发现擅自改动或拆装加油机、偷换加油机计量控制主板和计量芯片、伪造、缺失短两等计量作弊行为,无相关被投诉举报记录。近年来,市市场监管局每年不定期对全市加油站开展计量专项检查,通过动态监管方式实现对加油机的常态化监督。在加强监管的同时,还注重法律法规宣传,不断提升各加油站的计量诚信责任意识。近三年,共有中石化壳牌(江苏)石油销售有限公司太仓高新区加油站等7家加油站获评省市计量诚信示范单位。



体验网格员的一天

本报讯(记者 刘志婷)为提升人民群众对网格化社会治理的满意度与参与度,增进市民与网格员的沟通交流,日前,陆渡街道联动中心开展“我当一天网格员”体验日活动,邀请辖区志愿者、村民组长等体验网格员的一日工作。活动中,网格巡查员带领体验者对小区内餐饮店及沿街商铺开展巡查。在巡查过程中,网格员们向体验者详细讲解了网格员日常巡查要点、发现问题隐患上报及处理流

程等内容,并提醒体验者多留意平时生活中容易被忽视的安全隐患。通过实地体验、专业讲解的方式,让体验者更全面、深入、直观地了解了网格员的日常工作 and 网格化管理优势。

体验结束后,体验者纷纷表示,网格管理工作看似简单,但实际上很繁琐,需要十足的细心、耐心和爱心,通过这样的活动真切感受到了网格员的不易,今后在生活中会更加理解、支持、关爱网格



员。作为市联动中心“向社会报告”系列活动之一,接下来,该中心还将常态化开展“我当一天网格员”体验日活动,组织更多群众体验网格员工作,加快形成社会治理人人参与、人人尽责的良好局面,推动构建共建共治共享的社会治理格局。

法官说法

为降成本虚开发票触刑法后悔莫及

本报讯(记者 刘志婷)近日,太仓法院审结了几起相关联的虚开增值税专用发票的案件。

被告人甲某系被告A公司、B公司的法定代表人。因公司搬迁,为降低运营成本,被告人甲某动了虚开增值税专用发票的念头。甲某在明知被告单位A公司与某公司、被告单位B公司与某公司无真实业务往来的情况下,仍采取支付开票费、资金回流等手段,通过中间人的介绍,接受上述几家公司虚开的增值税专用发票,涉及税额合计人民币160余万元,并向税务部门申报抵扣。

法院经审理后认为,被告单位A公司、被告人甲某虚开增值税专用发票,虚开的税款数额较大,被告单位B公司虚开增值

专用发票,其行为均已构成虚开增值税专用发票罪。鉴于被告单位、被告人自愿认罪认罚,且本案税款已全部补缴,对此,对被告单位分别处以十八万元和三十万元罚金,对被告人甲某以犯虚开增值税专用发票罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年六个月。

法官说法:《中华人民共和国刑法》第二百零五条规定,虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的专用发票,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处二万元以上二十万元以下罚金;虚开的税款数额较大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金;虚开的税款数额巨大或者

其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

单位犯本条规定之罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,处三年以下有期徒刑或者拘役;虚开的税款数额较大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑;虚开的税款数额巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑。本案中,被告单位、被告人甲某自愿认罪认罚,且本案税款已全部补缴,因此从轻处罚。

法官在此提醒广大群众,勿存侥幸心理,钻税收的空子,触犯刑法后悔莫及。

检测给力

对出租车计量器开展免费检定

为切实保障出租车运营者和广大消费者的合法权益,确保出租车计费准确、计价公平。近日,市检验检测中心抽调专业技术人员对三四月份到期的出租车计价器开展了免费检定工作。

三四月到期的出租车计价器数量虽然不多,但是基本各家出租车公司都涉及到,检定人员提前与各出租车运营公司对接,做好网上申报工作,按照检定进度安排车辆送检,提高检定工作效率,确保车辆随来随检,检完即走。检定人员现场对每一台出租车都核对登记备案情况,经过检测、调试、铅封、粘贴检定合格标志等一系列的

操作,确保计价器的检定质量。计价器在检定合格后都会打上检定专用铅封,主要是为了防止计量作弊行为,维护出租车运营者和广大消费者的合法权益。

出租车计价器的周期强制检定是市检验检测中心开展民生计量服务的重要举措之一,是促进出租车行业健康发展的有力技术保障。



企业工会平安志愿者分会成立 全市平安志愿者达7万余人

本报讯(记者 刘志婷)近日,市平安志愿者协会迎来了第10个新分会——企业工会平安志愿者分会。记者了解到,目前该分会已吸纳苏州捷赛机械股份有限公司、太仓方舟标识有限公司、苏州创泰电子有限公司等20家企业的1000余名职工加入其中,为我市平安建设注入了新的活力。

据悉,该分会成立后,将充分发挥企业在社会治理共同体中的作用,挖掘和激发企业员工的优势和特长,推动引导社会力量参与平安太仓建设。分会将采取“点、线、面”相结合的活动原则,即日常志愿服务活动由各企业志愿者队伍独立组织,重要节点由分会、协会集中组织,充分发挥企业和职工面广量大的优势,结合法律宣传教育、安全生产监督、劳动保护督查、劳资矛盾调处、群众慰问帮扶等多方面有效开展各类志愿服务活动。市委政法委有关负责人表示,企业分会的成立,将有效填补我市社会志愿资源的空缺,同时将在企业安全防范、保护职工人身财产安全、维护社会稳定等方面起到非常积极的作用。

平安志愿者作为“专群结合、依靠群众”的具体体现,是社会治理、平安建设的重要载体。多年来,市委政法委通过资源融合、活动推广、品牌培育和项目订制,积极广泛组织动员社会力量参与平安太仓建设,依托市志愿者总会平台,成立了市、镇(街道)、村(居)三级平安志愿组织体系,构建1个市协会,9个镇(区)分会+1个专业化企业职工分会,154个平安志愿者守望站。全市共注册平安志愿者74743人,占全市常住人口比例10%以上,实现本地人和外来人员志愿者队伍全覆盖。

组织建立起来了,如何让志愿服务更吸引人、留得住人?我市积极探索平安志愿者日常化、长期化、社会化机制,加强对志愿者的日常管理,鼓励各基层平安志愿者团队面向社会、贴近群众开展志愿服务,每年评选“最美平安志愿者”“最佳平安志愿团队”,激发平安志愿者活力,为平安志愿者事业的发展奠定了坚实基础。2020年至今,平安志愿者活动总时长达32万余小时,参与人数达5.5万人次。